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Έγγραφο βασικών πληροφοριών - FOREX

Σκοπός
Το παρόν έγγραφο σας παρέχει βασικές πληροφορίες σχετικά με αυτό το επενδυτικό προϊόν. Δεν αποτελεί 
διαφημιστικό υλικό και δεν συνιστά επενδυτική συμβουλή. Το έγγραφο βασικών πληροφοριών απαιτείται από 
το νόμο για να σας βοηθήσει να κατανοήσετε τη φύση, τους κινδύνους, το κόστος, τα πιθανά κέρδη και τις 
πιθανές ζημίες αυτού του προϊόντος και να σας βοηθήσει να το συγκρίνετε με άλλα προϊόντα.

Προϊόν
Όνομα προϊόντος: Συμβόλαιο επί της διαφοράς («CFD») σε ζεύγος νομισμάτων («FOREX»)
Διανομέας: Προσφέρεται από την Wonderinterest Trading Ltd. (η «Εταιρεία»), μια εταιρεία εγγεγραμμένη στην 
Κύπρο με αριθμό μητρώου HE332830 και εξουσιοδοτημένη από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
(«CySEC»), με αριθμό άδειας 307/16.

Προειδοποίηση: Είστε έτοιμοι να αγοράσετε ένα προϊόν που δεν είναι απλό και μπορεί να είναι δύσκολο να 
κατανοηθεί.

Τι είναι αυτό το προϊόν;

Τύπος
FOREX, επίσης γνωστό ως ξένο συνάλλαγμα, FX ή συναλλαγές νομισμάτων, ένα συμβόλαιο επί της διαφοράς 
(«CFD») σε ένα ζεύγος νομισμάτων. Το Forex είναι μια αποκεντρωμένη παγκόσμια αγορά όπου 
διαπραγματεύονται όλα τα νομίσματα του κόσμου. Η αγορά FOREX είναι η μεγαλύτερη και πιο ρευστή αγορά 
στον κόσμο, με μέσο όγκο που υπερβαίνει τα 5 τρισεκατομμύρια δολάρια ετησίως.

Στόχοι
Ο στόχος της διαπραγμάτευσης FOREX είναι η κερδοσκοπία επί των διακυμάνσεων των τιμών (γενικά 
βραχυπρόθεσμα) ενός υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου, μέσω της έμμεσης έκθεσης στο υποκείμενο 
περιουσιακό στοιχείο. Η απόδοσή σας εξαρτάται από τις διακυμάνσεις της τιμής του υποκείμενου 
περιουσιακού στοιχείου και το μέγεθος της επένδυσής σας. Το πρώτο νόμισμα που αναγράφεται σε ένα 
ζεύγος συναλλάγματος ονομάζεται νόμισμα βάσης και το δεύτερο νόμισμα ονομάζεται νόμισμα αναφοράς 
(κάθε ζεύγος νομισμάτων αναγράφεται με έναν τριψήφιο κωδικό). Η τιμή ενός ζεύγους συναλλάγματος 
είναι η αξία μιας μονάδας του βασικού νομίσματος στο νόμισμα αναφοράς. Εάν το βασικό νόμισμα 
ανατιμηθεί έναντι του νομίσματος αναφοράς, τότε μια μονάδα του βασικού νομίσματος θα αξίζει 
περισσότερες μονάδες του νομίσματος αναφοράς και η τιμή του ζεύγους συναλλάγματος θα αυξηθεί. Εάν 
υποτιμηθεί, η τιμή του ζεύγους θα μειωθεί.

Παράδειγμα
Εάν ένας επενδυτής έχει ανοίξει μια θέση αγοράς (π.χ. EUR/USD) και η τιμή του υποκείμενου περιουσιακού 
στοιχείου αυξάνεται, η αξία του CFD θα αυξηθεί - στο τέλος της σύμβασης, η Εταιρεία θα καταβάλει τη 
διαφορά μεταξύ της τιμής κλεισίματος της σύμβασης και της τιμής ανοίγματος της σύμβασης. Αντίθετα, εάν 
ένας επενδυτής άνοιξε μια θέση πώλησης και η τιμή του υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου αυξηθεί, η 
αξία του CFD θα αυξηθεί - στο τέλος της σύμβασης ο επενδυτής θα πληρώσει στην Εταιρεία τη διαφορά 
μεταξύ της τιμής κλεισίματος της σύμβασης και της τιμής ανοίγματος της σύμβασης.
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EURUSD ΑΓΟΡ
Α

1:30 1 4031,43 1,20943 1,21285 0,28 32,00 39,04 302,96 USD

EURUSD ΠΩΛ
ΗΣΗ

1:30 0 403,14 1,20943 1,22785 1,52 3,20 3,29 -187,49 USD

AUDJPY ΑΓΟΡ
Α

1:20 1 3867,19 84,382 85,268 1,05 45,60 22,43 785,56 USD

AUDJPY ΠΩΛ
ΗΣΗ

1:20 0 386,72 84,382 86,756 2,81 4,56 2,32 -214,18 USD

Όταν το ελεύθερο περιθώριο μειώνεται λόγω της αντίθετης κίνησης των τιμών σε σχέση με τις συναλλαγές, 
πρέπει είτε να κατατεθεί χρήμα στον λογαριασμό προκειμένου να διατηρηθεί το επίπεδο περιθωρίου πάνω από 
το επίπεδο stop out (αυτόματο κλείσιμο ανοιχτής εντολής από το σύστημα), το οποίο είναι στο 50% του 
επιπέδου περιθωρίου, είτε να κλείσουν οι θέσεις για να αποφευχθεί η
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διακοπή, δηλαδή αυτόματο κλείσιμο ανοιχτών θέσεων. Η ειδοποίηση για την απαίτηση περιθωρίου (margin call) 
κοινοποιείται μέσω ενός ανθεκτικού μέσου όταν το επίπεδο περιθωρίου πέσει κάτω από το 100%.

Προοριζόμενος επενδυτής λιανικής
Τα CFD Forex είναι διαθέσιμα για επενδυτές που έχουν γνώσεις σχετικά με τις χρηματοπιστωτικές αγορές και 
αναμένεται να έχουν προηγούμενη εμπειρία συναλλαγών με προϊόντα μόχλευσης. Αναμένεται ότι οι επενδυτές 
θα έχουν κατανόηση του τρόπου με τον οποίο προκύπτουν οι τιμές των ζευγών νομισμάτων, των βασικών 
εννοιών του περιθωρίου και του τρόπου λειτουργίας της μόχλευσης. Επιπλέον, πρέπει να κατανοούν ότι οι 
συναλλαγές με προϊόντα μόχλευσης ενδέχεται να προκαλέσουν απώλεια του συνόλου του επενδυμένου 
κεφαλαίου τους και πρέπει να έχουν την ικανότητα να αντέχουν τις απώλειες.

Δείκτης κινδύνου

Ο δείκτης κινδύνου μπορεί να σας δείξει τον κίνδυνο που ενέχουν αυτά τα προϊόντα σε σύγκριση με άλλα 
προϊόντα. Δείχνει πόσο πιθανό είναι η κίνηση του προϊόντος να οδηγήσει σε οικονομική ζημία για τον επενδυτή. 
Ο δείκτης κινδύνου έχει οριστεί στο υψηλότερο επίπεδο. Το επιτόκιο δείχνει τις πιθανές ζημίες από τη 
μελλοντική απόδοση του προϊόντος. Τα Forex είναι προϊόντα με μόχλευση και υψηλό κίνδυνο που μπορούν να 
προκαλέσουν ζημίες. Οι ζημίες δεν μπορούν να υπερβούν το επενδυμένο ποσό (αρνητικό υπόλοιπο), ωστόσο 
ενδέχεται να χάσετε ολόκληρο το επενδυμένο κεφάλαιο. Δεν υπάρχει προστασία κεφαλαίου έναντι του 
κινδύνου αγοράς, του πιστωτικού κινδύνου και/ή του κινδύνου ρευστότητας.

Κίνδυνος συναλλάγματος
Είναι δυνατό να αγοράσετε ή να πουλήσετε Forex σε διαφορετικό νόμισμα από το νόμισμα του 
λογαριασμού σας. Η τελική πληρωμή που ενδέχεται να λάβετε εξαρτάται από τη συναλλαγματική ισοτιμία 
μεταξύ των δύο νομισμάτων.

Σενάρια απόδοσης
Τα παρακάτω σενάρια παρουσιάζονται για να σας παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την απόδοση μιας 
επένδυσης. Μπορείτε να τα συγκρίνετε με σενάρια άλλων προϊόντων, προκειμένου να προσδιορίσετε ποιο 
προϊόν είναι πιο κατάλληλο για εσάς. Τα σενάρια που παρουσιάζονται είναι μια προσέγγιση της 
μελλοντικής απόδοσης, με βάση στοιχεία από την προηγούμενη απόδοση σχετικά με τον τρόπο με τον 
οποίο διαφέρει η αξία αυτής της επένδυσης και δεν αποτελούν ακριβή δείκτη. Το αποτέλεσμα θα βασιστεί 
στην απόδοση της αγοράς και στο χρονικό διάστημα κατά το οποίο διατηρείτε τη θέση σας στο ζεύγος 
συναλλάγματος. Το σενάριο ακραίων συνθηκών δείχνει το πιθανό αποτέλεσμα σε ακραίες συνθήκες της 
αγοράς. Οι μελλοντικές εξελίξεις της αγοράς δεν μπορούν να προβλεφθούν με ακρίβεια. Τα σενάρια που 
παρουσιάζονται είναι μόνο μια ένδειξη ορισμένων από τα πιθανά αποτελέσματα με βάση την πρόσφατη 
απόδοση. Οι πραγματικές αποδόσεις ενδέχεται να είναι χαμηλότερες.

Σενάριο
Forex: EUR/USD

Τιμή ανοίγματος
Μέγεθος συναλλαγής (ανά CFD): TS
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Ο δείκτης κινδύνου υποθέτει ότι ενδέχεται να μην μπορείτε να αγοράσετε ή να πουλήσετε
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Ποσοστό περιθωρίου: 
M Μέγεθος συμβολαίου 
K
Απαιτούμενο περιθώριο (€): MR=P x TS x M x K
Ονομαστική αξία της συναλλαγής (€): TN=MR/M

3,3
100.000
16.500

500

Πίνακας 1
ΑΓΟΡΑ
Απόδοση 
Σενάριο

Τιμή 
κλεισίματος 
(συμπεριλαμ
βανομένου 
του 
spread)

Μεταβολ
ή τιμής

Κέρδος/Ζημί
α 
Ακαθάριστο

ΠΩΛΗΣΗ
Απόδοση 
Σενάριο

Τιμή 
κλεισίματος 
(συμπεριλα
μβανομένου 
του 
spread

Τροποποίη
ση τιμής

Κέρδος
/ Ζημία 
Ακαθάριστ
ο

Ευνοϊκή  Μέτρια
Δυσμενής

1,2154
1,2064
1,1796

1,5
0,75
-1,5

8.950 $
4.450
8.950 $

Ευνοϊκή Μέτρια
Δυσμενής

1,1796
1,2064
1,2154

1,50
0,75

-1,50

8.950 $
4.450
8.950

Στρες 1,1377 -5 29.900 Στρες 1,2573 5 29.900 $

Τι συμβαίνει αν η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να πληρώσει;
Η Εταιρεία διαχωρίζει όλα τα κεφάλαια των πελατών της από τα δικά της, σε διαφορετικούς τραπεζικούς 
λογαριασμούς, σύμφωνα με τον Νόμο 87(I)2017 και τη σχετική Οδηγία της CySEC για την Προστασία των 
χρηματοοικονομικών μέσων και των κεφαλαίων που ανήκουν σε πελάτες. Επιπλέον, η Εταιρεία συμμετέχει στο 
Ταμείο Αποζημίωσης Επενδυτών (ICF). Στόχος του ICF είναι η εξασφάλιση των απαιτήσεων των καλυπτόμενων 
πελατών έναντι των μελών του ICF, μέσω της καταβολής αποζημίωσης σε περιπτώσεις όπου το εν λόγω μέλος 
δεν είναι σε θέση να πληρώσει. Το συνολικό ποσό της αποζημίωσης που καταβάλλεται σε κάθε καλυπτόμενο 
πελάτη της Εταιρείας δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των είκοσι χιλιάδων ευρώ (20.000 EUR). Για 
περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στον ιστότοπο της CySEC www.cysec.gov.cy.

Ποιο είναι το κόστος;
Διαφορά Η διαφορά μεταξύ της τιμής πώλησης και της τιμής αγοράς

τιμή
Εφάπαξ
Κόστος εισόδου 
ή εξόδου Ελάχιστο

Προμήθεια
Η ελάχιστη προμήθεια που χρεώνεται για την υπηρεσία 
εκτέλεσης
της συναλλαγής (αναφέρεται ΜΟΝΟ σε μετοχές)

Συνεχείς
κόστος

Ανταλλαγές Εάν διατηρείτε ανοιχτή θέση αγοράς ή πώλησης μετά το
κλείσιμο της αγοράς, θα υπόκεισθε σε χρέωση Swap.

Πόσο καιρό πρέπει να την διατηρήσω και μπορώ να αποσύρω τα χρήματα νωρίτερα;
Το Forex δεν έχει συνιστώμενη περίοδο διακράτησης. Εφόσον η Εταιρεία είναι ανοιχτή για συναλλαγές, ο 
επενδυτής μπορεί να ΑΓΟΡΑΣΕΙ και/ή να ΠΩΛΗΣΕΙ το/τα ζεύγος/ζεύγη νομισμάτων, υπό την προϋπόθεση ότι οι 
αγορές είναι διαθέσιμες για συναλλαγές. Παρακαλούμε ελέγξτε όλες τις ώρες συναλλαγών των 
χρηματοοικονομικών μέσων: www.wonderinterest.com

Πώς μπορώ να υποβάλω παράπονο;
Μπορείτε να υποβάλετε το παράπονό σας γραπτώς και να το απευθύνετε στον Υπεύθυνο Συμμόρφωσης, ο 
οποίος είναι εξουσιοδοτημένος να χειρίζεται και να διερευνά τα παράπονα. Σας ενθαρρύνουμε να 
χρησιμοποιήσετε το Έντυπο Παραπόνων και να το υποβάλετε με έναν από τους ακόλουθους τρόπους:

a. Στέλνοντας ταχυδρομικά ή παραδίδοντας αυτοπροσώπως το συνημμένο Έντυπο Παραπόνων στην 
ακόλουθη διεύθυνση: 176 Μακαρίου ΙΙΙ, Paschalis Court, Γραφείο 201, 3027, Λεμεσός,
Κύπρος, ή

b. Υποβάλλοντας το έντυπο καταγγελίας ηλεκτρονικά στις ακόλουθες διευθύνσεις ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου:compliance@wonderinterest.com ή

c. Εάν θεωρείτε ότι η καταγγελία σας δεν έχει επιλυθεί ικανοποιητικά, μπορείτε να υποβάλετε 
καταγγελία μέσω του ιστότοπου της CySEC. Διαβάστε την Πολιτική χειρισμού καταγγελιών

Άλλες σχετικές πληροφορίες
Σας συνιστούμε να διαβάσετε τους Όρους Συναλλαγών, την Ενημέρωση για τους Κινδύνους και την 
Προειδοποίηση, καθώς και την Πολιτική για το Βέλτιστο Συμφέρον και την Εκτέλεση Εντολών. Μπορείτε να 
βρείτε τα προαναφερθέντα έγγραφα στην ενότητα «Κανονισμοί». Οι πληροφορίες αυτές είναι επίσης 
διαθέσιμες κατόπιν αιτήματος.

http://www.cysec.gov.cy/
http://www.wonderinterest.com/
mailto:compliance@wonderinterest.com
https://wcmswonderinterest.blob.core.windows.net/wonderinterestpublic/33/HFxi7K7xX6SmYe8Y-YtBwPTpqVgurcfs8-WI_Complaints-Procedure-for-Clients.pdf

